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Άσκηση 1 

Να γράψετε ένα πρόγραµµα το οποίο θα υπολογίζει τη µέση τιµή των υψών 6 ατόµων 
µε ύψη 1,64 1,70 1,86 1,71 1,67 και 1,75 µέτρα. Το πρόγραµµα θα τυπώνει µήνυµα 
στο οποίο θα αναγράφεται η µέση τιµή µε ακρίβεια 2 δεκαδικών ψηφίων. 

Απάντηση 
/* 
Το πρόγραµµα  υπολογίζει τη µέση τιµή των υψών 6 ατόµων 
και τυπώνει µήνυµα στο οποίο η µέση τιµή αναγράφεται  
µε ακρίβεια 2 δεκαδικών ψηφίων. 
*/ 
#include <stdio.h>  
int main()  
{  
 float sum,a1,a2,a3,a4,a5,a6,mesh;  
 a1=1.64;  
 a2=1.70;  
 a3=1.86;  
 a4=1.71;  
 a5=1.67;  
 a6=1.75;  
 sum=a1+a2+a3+a4+a5+a6;  
 mesh=sum/6.0;  
 printf("Average = %.2f\n",mesh);  
 return 0;  
} 
 

Άσκηση 2 

Να γράψετε ένα πρόγραµµα το οποίο υπολογίζει την ποσότητα 2
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0 20n< ≤ . Επίσης θα πρέπει να τυπώνεται µήνυµα στο οποίο θα αναφέρεται η τιµή 
του ακεραίου n καθώς και της ποσότητας που υπολογίζεται. 

Απάντηση 
/*  
Το πρόγραµµα υπολογίζει την ποσότητα sum_{i=1}^n (i^2+3) ή την 
ποσότητα prod_{i=1}^n (i/(i+3)) ανάλογα µε το αν η τιµή του  
ακεραίου n (0<n<=20), που δίνουµε από το πληκτρολόγιο  είναι  
άρτιος ή περιττός αριθµός αντίστοιχα.  
*/ 



#include<stdio.h> 
main() 
{ 
 int n,i; 
 double result; 
 
 printf("Dwse akeraio arithmo: "); 
 scanf("%d",&n); 
 
 if (n>0 && n<=20 && n%2==0) 
 { 
  result=0; 
  for (i=1;i<=n;i++) 
   result += i*i+3; 
 printf("gia timh tou n=%d \nto athrisma einai %.0f 
\n",n,result) ; 
 } 
 else if (n>0 && n<=20 && n%2!=0) 
 { 
  result=1; 
  for (i=1;i<=n;i++) 
   result = result*i/(i+3); 
 printf("gia timh tou n=%d \nto ginomeno einai %.10f 
\n",n,result) ; 
 } 
 else 
  printf("h timh tou n=%d einai ektos orion\n",n) ; 
} 
 

Άσκηση 3 
Με τη βοήθεια του αναπτύγµατος Taylor γνωρίζουµε ότι ισχύει η σχέση: 
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Η αντίστοιχη µαθηµατική συνάρτηση της C που υπολογίζει το φυσικό λογάριθµο 
είναι ως γνωστόν η συνάρτηση log( ).  
Να γράψετε ένα πρόγραµµα το οποίο θα υπολογίζει το πλήθος n των όρων στο 
ανάπτυγµα Taylor που είναι απαραίτητοι ώστε η τιµή του αθροίσµατος να 
‘προσεγγίζει’ την τιµή του λογαρίθµου που µας δίνει η αντίστοιχη µαθηµατική 
συνάρτηση της C, µε µια δεδοµένη ακρίβεια (acc) την οποία θα εισάγετε στο 
πρόγραµµα (µε άλλα λόγια θα πρέπει η διαφορά των δυο τιµών να µην υπερβαίνει 
την ακρίβεια acc). Το πρόγραµµα θα δέχεται από το πληκτρολόγιο την τιµή του x και 
την ακρίβεια και θα µας τυπώνει µήνυµα στο οποίο θα αναφέρεται το πλήθος n των 
όρων. 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: 

1. Προσοχή στους περιορισµούς που πρέπει να ικανοποιούν οι τιµές των 
µεταβλητών που εισάγουµε από το πληκτρολόγιο. 

2. Η µαθηµατική συνάρτηση της C που υπολογίζει την απόλυτη τιµή |x| του 
πραγµατικού x είναι η fabs(x). 

Απάντηση 
/*  
Το πρόγραµµα  υπολογίζει το πλήθος n των όρων του αναπτύγµατος Taylor  
της συνάρησης ln(1+x) που είναι απαραίτητοι για να 'προσεγγίσουµε' 
την τιµή  
του λογαρίθµου που µας δίνει η µαθηµατική συνάρτηση log(1+x) της C µε 
ακρίβεια acc. 
*/ 



#include<stdio.h> 
#include<math.h> 
main() 
{ 
 int n; 
 double x,acc,result,sum; 
 
 printf("Dwse to x kai thn akribeia: "); 
 scanf("%lf%lf",&x,&acc); 
 
 if (x>-1 && x<=1 && acc>0) 
 { 
  sum=0;n=0;result=log(1+x); 
  do 
  { 
  n++; 
  sum=sum+pow(-1,n+1)*pow(x,n)/n; 
  printf("%d %.20lf %.20lf %.20lf\n",n,result,sum, 
fabs(result-sum));  
  } 
  while(fabs(result-sum)>=acc); 
  printf("gia x=%lf xreiazomaste \n n=%d oroys sto 
anaptygma \n",x,n) ; 
 } 
 else  
 { 
 printf("h timh tou x=%lf einai ektos orion \nh h akribeia 
acc=%lf arnhtikh\n",x,acc) ; 
 } 
} 
 

Άσκηση 4 
Να γράψετε ένα πρόγραµµα το οποίο θα τυπώνει στην οθόνη σε στήλες τα τετράγωνα 
και τους κύβους των ακεραίων n που βρίσκονται στο διάστηµα nmin<=n<=nmax, 
όπου nmin και nmax δυο ακέραιοι που δίνονται από το πληκτρολόγιο. 

Απάντηση 
/* Το πρόγραµµα εµφανίζει τα τετράγωνα και τους κύβους  
των ακεραίων n µε nmin<=n<=nmax*/ 
#include <stdio.h>  
#include <math.h>  
 
int main()  
{  
 int i,nmin,nmax; 
 printf("dose arxikh kai telikh timh \n"); 
 scanf("%d%d", &nmin, &nmax); 
 
 for (i=nmin;i<=nmax;i++) 
   printf("%d \t %8.0lf \t 
%8.0lf\n",i,pow(i,2),pow(i,3)); 
  
 return 0; 
} 
 
 


